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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Нутритивне и биоактивне компоненте у плодовима једнородних и 

сталнорађајућих сорти јагодe 

Драгица Милосављевић
1
, Вук Максимовић

1
, Јасминка Миливојевић

2
, Јелена 

Драгишић Максимовић
1
 

1Институт за мултидисциплинарна истраживања, Универзитет у Београду, Одсек за науке о 

живим системима, Београд, Србија, dragicar@imsi.rs 
2Универзитет у Београду – Пољопривредни факултет, Београд, Србија 

Поред шећера и витамина, плод јагоде (Fragaria×ananassa Duch) је важан извор и 

биоактивних једињења, као што су укупни феноли и антоцијани. Ова једињења 

истовремено дефинишу нутритивни и сензорички квалитет плода. У овим 

истраживањима испитиване су новије сорте јагоде , које су још увек у фази 

тестирања, и то три једнородне сорте ('Aprika', 'Sibilla', 'Vivaldi') и три 

сталнорађајуће сорте ('Albion', 'Capri', 'Irma') у којима су одређене концентрације 

индивидуалних шећера, органских киселина, витамина Ц, укупних фенола (TPC) и 

укупних антоцијана (TACY). Од једнородних сорти 'Vivaldi' се издвојила по 

садржају TACY (24,92 mg Pg-3-g eq/100 g свеже масе (FW)) и витамина Ц (46,7 

mg/100 g FW), док је 'Sibilla' била доминантна у садржају глукозе и фруктозе (2,58 

и 2,91 g/100 g FW, по редоследу), као и свих органских киселина детектованих 

помоћу HPLC. Од свих испитиваних параметара, једино је садржај TPC (1,41 mg 

GAE (gallic acid equivalents)/FW) био повећан код сорте 'Aprika' у односу на друге 

сорте. Од сталнорађајућих сорти 'Albion' се значајно издваја по високом садржају 

TACY (12,37 mg Pg-3-g eq/100 g FW) и витамина Ц (48,1 mg/100 g FW), док је 'Capri' 

била доминантнија у садржају фруктозе и глукозе (5,60 и 6,18 g/100 g FW, по 

редоследу), већине органских киселина, као и у садржају TPC (0,74 mg GAE/FW). 

Са аспекта здравствене корисности плода, као перспективне сорте могу се 

препоручити 'Aprika' од једнородних и 'Capri' од сталнорађајућих сорти. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2022-14/200053 и 451-03-68/2022-14/200116. 

  


